

守护健康 润泽生命

——开展“优质服务月”活动 导入医院文化与品牌

为贯彻落实十九大精神,实施国家卫计委《进一步改善医疗服务行动计划(2018-2020年)》,医院结合文化与品牌导入活动的契机,在春暖花开的4月至5月初,开展了“优质服务月”系列活动,其活动主题为“守护健康 润泽生命——精细与创新并举 搭建有温度的医院”,具体安排了六项内容。

一是医院评选“最美劳动者”

上报和评比“最美劳动者”工作中的“最美笑容照片”及服务病人的故事,最终评定“最美医生”十名、“最美护士”、“最美工勤”、“最美医技”、“最美青年”各五名,表彰先进,通过医院内外网、微信公众号等平台,弘扬典型。

二是评比“最美科室”评选活动

开展“科室展高度 细节现温度”大比拼,每个科室至少上报一个举措、一张照片和一段

视频,展示在优化诊疗流程、美化科室环境、体现人文关怀等方面的特色亮点,让患者有舒适的就医体验,最终产生“十大举措”。

三是组织“思职业精神 育专业素养”大讨论

邀请葛均波院士、樊嘉院士对职工进行职业精神培训,提升医务工作者的专业素养;组织全体党员、民主党派、入党申请人、工会代表

观看电影《红海行动》,思考和传承发扬医务工作者的职业精神。

四是鼓励新上海人学上海话

延续以往我院掀起守行为规范、提职业素养高潮,开展“嗨,阿拉来讲上海闲话”新上海人学上海话竞赛活动,好中选优予以奖励。此项活动帮助院内新上海人进一步了解上海文化,在医疗服务中亲近患者,便于沟通,改善医患关系。

五是内外结合,组团体验患者

组织医疗、医技、护理、后勤、行政、志愿者6个系列的员工代表(来自我院、大华医院、5家社区卫生服务中心),以三人一组以患者身份走进“医联体”单位(中山、徐中心、社区卫生服务中心)并将任务执行情况汇总成图文稿。进行汇报评议。

六是开设服务技能培训课程

设置以提升礼仪、文明用语、服务技术为目标的培训课程,对在医院行政人员、医护人员、外包公司人员中摊开“学他山之石,提自身本领”的学习实践活动。

预计在五月中我院将召开优质服务总结表彰会,进一步部署年度精神文明重点工作,提出文化与品牌导入实施要求,并对上述活动中涌现的先进集体,个人予以表彰。(党办)

遇事多商量 解困有办法

4月18日上午,我院召开“203病区共商共建共享促发展”专题工作会议。秉承中央“八项规定”中的“到基层调研要深入了解真实情况,总结经验,研究问题,解决困难”的精神,以“多同群众座谈,多同干部谈心,多商量讨论”的方式,直面问题,集思广益。赵桂绒书记主持会议,邀请中山医院耳鼻喉科黄新生主任受邀来会进行指导并传授先进经验,医务科、人事科、护理部、信息科、财务科、审计科、后保科等职能科室负责人及代表、耳鼻喉科杨旭主任、眼科董健鸿主任、介入科一病区方世明主任及上述科室护士长和医生共20余人参加。

赵桂绒在会议上指出,医院的发展规划和



学科建设至关重要,近期在组织评估后,进一步建立完善学科建设梯队,让每一个科室清楚明白自己学科的定位和目标任务,要积极发挥主观能动性,善于从全局看问题,变压力为动力。特请203病区的各科室主任畅所欲言,也请各职能部门出谋划策。

本次会议以共同商议、共同建设以求达到共同分享、共同发展的宗旨为主导,通过历时一个半小时开诚布公的讨论研究,203病区各临床科室基本达成共识。赵桂绒书记在总结k

中要求所有参会人员必须认真落实203病区调整的工作部署,自觉地强弱项、补短板,团结协作、和谐包容,让203病区成为一个命运共同体,在竞争中稳步发展。(芦怡洲)

岗位挂职:立意好,站位高,见成效

2018年岗位挂职交流会议3月29日下午在“虹桥厅”召开,党委赵桂绒书记、蒲画华副书记、各挂职部门负责人出席。会上,黄彩红、那日苏两位就挂职期间的收获和感想作了汇报,认为在院领导的关心支持、挂职部门负责人的指导帮助下,六个月来收获颇丰,在开阔视野、提升能力的同时,加深了对职能部门工作的了解,使自己能够站在更高的层次看待和处理问题,作用很大,意义长远。

紧接着,张德祥、丁跃有、胡英、林琳和韩华中五位新挂职人员根据也交流了各自意向和打算,充满期待的同时迎接挑战,有信心也有决心兼顾临床与职能部门做好岗位挂职工作。



各挂职岗位负责人则希望各位在充实职能部门力量的同时自身也能够大有收获。赵桂绒书记对会议作了总结,对新挂职人员提出要求:一、加强行政管理能力学习,通过专项任务增强组织策划能力;二、明确岗位挂职目标,完成岗位挂职要求;三、角色到位、进入状态,兼顾临床职能,履行职责;四、勤奋努力,锤炼政治素养。同时她也要求挂职岗位负责

人,本着对挂职干部负责的态度,根据岗位需求严格管理,切实做好带教工作,充分发挥岗位挂职交流工作的作用。(季爱玲)

上海话也须勤学苦练

讲上海闲话”,由党委书记赵桂绒,党委副书记、工会主席蒲画华及部分工会委员、班组长、往年参赛冠军等担任评委。

秉持“欢乐第一,比赛第二”原则。比赛在一片欢声笑语中启动。选手们踊跃上台展示自己的上海话,尽管很多人来沪时间过短,口音不准,但同样获得了评委的鼓励和观众的掌声。

同时也有很多优秀选手,在平时工作中就努力学用上海话和患者沟通。尽管来沪时间不长,口音已经十分地道,比赛时显得游刃有余。

所有选手完赛之后,每位评委老师也大大方方、胸有成竹的给观众展示一段,逗得全场哈哈大笑,在欢乐的气氛中,赵书记点评加表扬,并鼓励大家在平时与患者的交流中,多听,多记,多练,多说,这样才能更快的学会上海话,更好的与患者沟通,更出色的完成医疗工作。

作为来沪在院的临床实习生,通过这场比赛,我深深的认识到了自己的不足。以前并没有注意到影响医患关系的一个因素是语言交流存在障碍。今后要努力学好沪语,为做好在沪一年的实习工作,为以后从事医学事业打下基础。(刘刚)



康复的积极信念,家属及医护人员的不易,以及医患之间的沟通需要。希望通过此次活动能够给予患者及家属更多的支持,一起携手共进,助力康复!(陈朵多)

携手共进 助力康复

——院肿瘤科病友支持小组圆满结束

4月2日至16日,医院徐汇医院社工部与肿瘤科合作开展了为期三次的肿瘤科病友支持小组,在医护人员和社工的组织带领下,二十多位肿瘤患者及家属积极参与了活动。

本次小组旨在患者之间、患者及医护人员与家属之间建立良好的社会支持网络,以知识经验的分享、情感支持、情绪疏导等给予肿瘤患者及家属更多的身心支持。在社工和医护人员的鼓励陪伴下,小组成员从一开始的彼此陌生、羞于表达,到之后的积极参与、交流频

繁,形成了良好的互动与支持。

组员们在小组中分享治疗和康复期间的心路历程,彼此给予心理和精神上的鼓励与支持。肿瘤科与营养科的医护人员也积极参与活动中,每节小组都有他们的精彩讲解与耐心答疑。组员们纷纷表达了对医护人员的肯定与感激。活动过程中,穿插了热身游戏、以及帮助大家放松身心的冥想环节,都得到了组员们良好的反馈。

互动中大家深深体会到了肿瘤患者希望

胸痛、胸闷、气急等;全身症状有发热、消瘦、盗汗、乏力、食欲减退、月经不调等。如有上述症状,持续时间又超过2周,就应该考虑结核病的可能。

无论感冒还是肺结核病,都是可控、可防的。人们应多到户外参加体育锻炼,增强体质;合理安排作息时间,做到劳逸结合;室内要经常通风换气,避免去通风不良的公共场所;多食蛋、鱼、瘦肉和新鲜蔬菜等,加强营养;新生儿和儿童应按时接种卡介苗,预防肺结核。

健康养生

感冒常缠 查查结核

早晚温差过大容易引起频发感冒,因此肺结核的发病率也会有所增加。肺结核病是一种慢性病,症状大多由轻渐重,由不明显到明显,逐步发展,有的还常被误认为是“感冒”。如果按照基础疾病治疗,效果不好还会反复发作,这时就要检查一下是不是感染结核了。

感冒跟肺结核,虽然它们有些症状相似,但区别还是很大的。感冒多急性起病,表现为头痛,鼻塞,流涕,咳嗽等,合并上呼吸道感染时可有咳嗽,发热等症状,血象检查白细胞分类计数升高且以中性粒细胞为主。肺结核主要有两方面临床症状:呼吸系统症状有咳嗽、咳痰、咯血、



对标中山 持续改进

复旦大学附属中山医院作为业内“老大哥”,中山标准闻名遐迩。而作为“中山-徐汇”医联体的龙头,更是我们学习与对标的首选。3月30日下午,在党委赵桂绒书记、蒲画华副书记的带领下,我院门诊办公室、信息科、护理部、后勤保障科等职能科室主任,集体前往中山医院门诊部观摩取经,尔后多次讨论研究,制定适合本院实际的改进措施,从而为进一步优化就诊流程、美化就诊环境、提升服务能力、营造有温度的医院,提供良好条件。(党办)

缅怀革命先烈 不忘初心牢记使命

4月3日,在清明节前夕,为悼念革命烈士,继承先烈遗志,弘扬民族精神,发扬光荣传统,院团委牵头组织新党员、入党积极分子和部分团员青年代表,赴龙华烈士陵园进行祭扫,并参观了陵园内的纪念馆。明确新时代医务工作者所肩负的历史使命,增强党、团员青年的主人翁历史责任感和奋斗精神。(丰睿捷)



援藏在路上

4月27日,我院放射科禹医生踏上为期半年的援藏之路。院党委赵桂绒书记、蒲画华副书记、医务科何悦科长、放射科杨利霞主任专程到浦东机场欢送。

此次援藏,通知比较突然,程禹获得了家人的理解和支持,第一时间报名并顺利通过体检,积极做了入藏准备。出发前,科室特意安排他回家乡去看望父母亲朋,他仅仅周六、日探亲两天就返回,除了正常临床工作,并加班加点完成了科室交接手头的科研项目。大家心疼地埋怨他为什么不好好休息,他羞涩地表示看到同事们都在忙碌,他在家中也歇不安稳。作为一名共产党员,能够有机会到更需要他去的地方、对口帮扶的萨迦县卫生服务中心,为西藏医疗卫生事业贡献力量,他感到无比自豪。同时他也希望接过科室明康、刘春两位科室同仁的接力棒,顺利完成援藏任务,为科室争光,为医院争光,不辱党的使命,为党争光。

人物简介:程禹,男,安徽安庆宿松县人,硕



(赵冰冰)

特别的爱给特殊的孩子

3月28日,我院派出10个科室的主任或业务骨干来到董李凤美康健学校,为特殊学生、随班就读的学生及家长提供健康咨询。

上午,儿科符主任和营养科汪主任,会同4位营养性疾病的特殊儿童家长、班主任、保健老师及学生本人,坐下来进行了健康促进讨论,根据近几天记录下来的儿童饮食食谱进行营养分析,提出干预建议,并制定个别化的治疗方案。

下午,营养科汪毓诚和眼科的张辉分别为特殊学生家长开设了2场精彩的专题讲座,分别是“儿童饮食营养”和“用眼卫生”。最让学生家长和老师期待的便是一对一的专家义诊,医务人员现场面对面解读体检报告,细致回答他们的每一个提问,与特殊孩子们亲切交流互动,获取尽可能完整的诉求,提供最优化的咨询意见和针对性强的医疗措施。



二十多年坚持传承的是徐中心人大爱无疆、乐于奉献的精神,传递的是徐中心人关爱特殊群体的爱心与情谊。这项活动我院将永远认真践行下去,谱写浓浓医教情。(党办)

路在脚下 文明跨度

作为第四届“全国文明单位”,医院积极配合所在湖南街道开展“文明修身 从我做起”的文明行路活动。医院党办发出文明志愿者召集令,各党支部、党章学习小组、团员、民主党派同志第

一时间踊跃报名,积极加入此项公益活动。3月26日至4月16日间,医院共派出60名志愿者,每天清

晨准时站在淮海中路襄阳北路4个路口,挥舞手中的小旗帜,指引行人、非机动车有序地过马路,维护大上海的美誉。

(黄彩虹)

本版编辑 金正吉